



坚持常态长效 凝聚前行力量 市公安局全力推动“三能”主题教育实践活动走深走实

“三能”要求是习近平总书记留给浙江公安的宝贵政治资源和精神财富，也是激励浙江公安事业发展进步的强大动力源泉。

“三能”主题教育实践活动开展以来，市公安局以讲政治、讲担当、讲纪律的站位，闻令而动、全线动员、全警发力，全力推动“三能”主题教育实践活动走深走实。

机制上

注重顶层谋划

“三能”主题教育实践活动开展伊始，市公安局紧盯“高标定位、争创一流”的目标，成立由“一把手”局长任组长的“三能”主题教育实践活动领导小组，组建工作专班，建立局领导定期研究、联系指导机制和专项督导机制。截至目前，市公安局党委先后6次召开党委会、中心组专题学习会，研究推进“三能”主题教育实践活动。

“今年的第一次党委会和第一次专题会议均研究‘三能’工作。”据市公安局相关负责人介绍，会议将“三能”主题教育实践活动摆在首要位置，提出了“提高政治站位、抓住关键环节、坚持系统推进”的工作要求。

与此同时，市公安局制定并下发《全市公安机关“三能”主题教育实践活动实施方案》，将主题教育活动的“三个环节”“四大行动”细化为17项52个具体任务；制定下发《2022年深化“三能”主题教育实践活动重点任务清单》，明确5大方面20项重点任务。

“根据浙江公安‘三能’通用标准，结合宁波实际和宁波公安精神，按照‘能记忆、能比照、能执行’原则，制定了7条宁波公安‘三能’标准。”据市公安局“三能办”相关负责人介绍，目前，实体化运作领导小组办公室，抽调精干力量组建专班进行集中办公，建立“一个闭环、两项研商、三张清单”的“1+2+3”任务运转机制，编报简报专刊18期动态424条，推进各项规定任务常态长效落地落地。



重温入党誓词

形式上

紧盯学思践悟



“三能”讲堂之青年民警讲“三能”活动

着眼效果，理论学习出新招。为了大力推进“三能”主题教育实践活动深入人心，市公安局制定下发《集中学习阶段任务指引》，通过4方面18项重点任务，明确学习内容、排定学习进程。

“严格执行‘第一议题’制度，认真组织‘周二夜学’‘三会一课’，坚持用好‘明州警学堂’等平台。”市公安局“三能办”相关负责人介绍，开展线上线下政治轮训，拓宽学习平台，创新学习形式，推动主题教育实践活动向深度和广度发展。

目前，市县两级公安机关党委班子专题学习168次、“一把手”上党课192人次，举办政治轮训16批次、“三能”学习讲座983场次，组织民警辅警参加学习讨论2.5万余人次。

此外，市公安局党委带头到余姚梁弄开展“践行‘三能’要求 传承红色基因”主题党日活动和“学‘三能’要求 忆公安英烈”主题纪念活动，带动各级党组织开展“重走红色之旅”、主题党日活动44批520余次。

边学边做，你我均是主角。市公安局创新开设“三能”讲堂，以“身边人讲身边事、身边人讲自己事、身边事教育身边人”的形式，教育引导全警成为学“三能”、扬“三能”、践“三能”的传播者和实践者。创新开展“学‘三能’·见行动”微党课比赛、“8090践‘三能’·争进位”宣讲大赛等10余项评比竞赛活动，推动全警学习讨论深入人心。

效果上

对标实战应用

教育催生力量，使命呼唤担当。

市公安局坚持将“三能”主题教育与公安中心工作相结合，在主题教育活动开展过程中，着眼公安警务实战需求，围绕党的二十大安保主线，紧扣“让能力提升看得见”为主题，组织实施“强三能”大比武主题练兵活动，通过开展新警能力大比拼、处警规范大评比、应急处突大演练、安保能力大提升、中层办案大晾晒、红蓝实战大对抗、警务技能大轮训、领导干部大学习、警察体育大竞技等“九大”练兵活动，比拼能力、竞技业务、评比战法、晾晒成果、对抗演练，激发全警练兵热情，提升练兵质效。

截至目前，完成全警大练兵基本训练普测任务，组织基本理论测试588场、2万余人次参测，体能测试20场、4400余人参测。实施县级公安机关教育训练规范化评估，选树练兵示范“小基地”14家，建成“训练角”142个。

“在疫情防控阻击战、歼灭战的政治大考中，全市各级公安机关闻令而动、逆行出征，知重负重、攻坚克难，顽强拼搏、日夜奋战，全力构筑疫情防控最严密安全防线。”据市公安局相关负责人介绍，全警全方位展示了“三能”主题教育实践活动实效和宁波公安队伍“三能”铁军形象。



青年民警奋战在抗疫一线

品牌上

叫响甬警能量



开展日常应急演练

品牌是认知的直观感受，更是力量的集中体现。

市公安局围绕“三能”重要指示和宁波公安“三能”标准的核心内涵、时代价值、实践路径，结合“赤红忠诚警魂、深蓝守护警盾、蔚蓝滨海警能”等元素，依托“公安心向党·护航新征程”“喜迎二十大·忠诚保平安”系列主题活动，深挖“三能”先进集体和个人，全面推进“三能榜样·最美浙警”，集中展示宁波公安最美群像，着力打造“甬警能量”这一富有宁波元素的品牌。

“在工作推进过程中，以‘甬警能量’为主线，创建甬警‘三能’品牌视觉应用系统和IP形象，开展‘三能’新媒体制作比武、‘十大年度好新闻’‘十大暖心故事’评选活动。”市公安局“三能办”相关负责人介绍，下步将集中策划、制作、传播一批反映公安民警践行从警初心、维护社会稳定、护航经济发展、服务人民群众、逆行急难险重的作品。

据了解，在接下来的工作推进计划里，包含一首“三能”之歌、一个“三能”展览、一份“三能”画册、一部“三能”视频、一次“三能”献礼和N次互动的“5+N”“三能”品牌文化，力争让宁波公安“三能”实践赢得社会公众的广泛认同。

记者 邹鑫 通讯员 徐超 高凯 文/摄